

把握经济形势 努力实现预期目标

川东北片区县域经济发展座谈会暨川东北经济区第二次联席会议在四川省广安市召开

■ 汪雯

10月16日至17日,川东北片区县域经济发展座谈会暨川东北经济区第二次联席会议在广安市召开。四川省省委常委、副省长钟勉,副省长甘霖出席会议并讲话。

钟勉指出,今年以来,川东北5市认真贯彻落实省委、省政府决策部署,经济区的经济发展呈现出平稳增长的良好态势,主要经济指标均高于全省平均水平。下一步,要进一步把握当前经济形势,落实各项稳增长措施,把稳增长、防风险和惠民生有机结合,统筹谋划,创新机制,采取有力措施,进一步推动川东北经济区和区域内县域经济社会发展,加快发展,努力实现全年预期目标。

钟勉强调,各市要在分析研判、准确把握今年目标任务完成和经济发展新常态的基础上,提前谋划,科学确定明年的主要目标和重点工作。要统筹规划,创新机制,将铁路、公路、水利等基础设施重点项目纳入全省规划盘子,制订年度实施方案,加大推进力度。要结合实际发展特色产业、旅游业、现代农业。要积极主动承接产业转移,既融入成渝经济区,又积极对接省政府确定的高端成长型产业和新兴先导型服务业,完善本地规划,增强后发优势。要将争取政策与深化改革结合起来,落实好集约节约用地各项措施;积极探索财政、金融和保险联动机制;加大工作力度,推动川陕苏区相关工作;充分发挥好合作机制作用。省直相关部门要加强指导、协调和帮助。



钟勉还指出,要坚定不移地抓好县域经济发展,扎实推进全面小康进程。切实贯彻落实好省委“三大发展战略”,坚持新型城镇化、新型工业化和农业现代化联动统筹推进,坚持差异化发展、着力抓好特色优势产业,把农

业现代化与深化农村改革有机结合,切实夯实底部基础。

会前,钟勉到广安市及华蓥市有关企业和农村进行了调研。广安、广元、南充、达州、巴中市和所属有关县(市、区)及省直有关部门负责同志参加座谈会。

“三个一”通关试点成功 川企通关将再次提速

■ 杨富

10月17日,成都铁路口岸率先开展“一次申报”试点,符合条件的企业均可享受到海关与检验检疫“三个一”的通关模式,只需大约10分钟就可以实现向海关、检验检疫的报关申报。该模式有利于进一步节省企业的通关时间、人力和物力成本,进而提升企业的核心竞争力。

成都海关相关负责人称,为了保障“一次申报”系统

的顺利运行,成都海关会同检验检疫、软件开发商等相关部门赴成都铁路口岸就“一次申报”软件进行了大量的现场修改和技术测试。近日,随着“申报正确”回执返回企业申报端,第一票申报业务被关检业务系统正式受理,标志着四川关检双方“一次申报”软件运用全部通过,成功实现了先报检后报关串行“两次申报”模式转变为关检并行“一次申报”模式。这标志着四川省“三个一”通关模式在铁路口岸成功运行,也是通关模式在目前的关检“一次查验、一次放行”成功实施基础上的又一次突

破性升级。

此次投入使用的一次申报系统是关检双方共同制定申报界面和标准的申报软件,对原有的报关报检数据项进行了整合,共计20余项,进一步简化了企业通关手续。一次录入申报数据,实现了关检电子数据“单一窗口”,能大幅减少企业数据录入时间和潜在数据录入错误,提高经济效益。一次开箱查验货物,减少重复开箱、重复吊柜费用,集装箱的候查时间平均可减少4个小时,减少费用600元,大幅提高了成都铁路口岸通关效率。

川韩贸易投资圆桌会商 韩国在川投资项目229个

■ 童星燕 郝飞

10月20日上午,由四川省商务厅与韩国驻蓉总领馆共同举办的“2014韩国-四川经贸合作论坛”上,双方签订了“韩国-四川贸易投资圆桌会商机制的方案”并举行第一次圆桌会商,双方代表面对面找问题、答疑问,共同推进双方经贸交流。

“我们希望能有一条到成都和重庆的快速交通通道,不知道能否得到实现?”在座的四川现代汽车有限公司总经理辛明基说,今年5月四川现代新工厂一期项目投产,希望能有更高效的运输渠道将产品快速运往市场。对此,资阳市商务局相关负责人现场表示:“明年上半年就将有一条高速公路开建,今后现代工厂的产品出厂一公里就能上高速。”而另一家韩国“好柚国际贸易公司”的总经理李宰锡则提出,韩国有许多优质海产品,不知道能不能通过国际航线空运到中国市场。“通过国际航线空运鲜活产品在成都早有先例,并且海关针对这类货物建立了应急通关手续。”成都海关相关负责人表示,相关部门将全力支持韩国企业开办这项贸易业务。

圆桌上不仅为双方建立了对话平台,更是将这个平台常态化、机制化。“根据方案,双方将开展高级别官员双边访问、韩国四川贸易投资代表团双边交流、贸易投资展会及论坛等,并共同推动在川和韩国互设合作产业园,为扩大双方货物、服务贸易以及投资创造机会。”韩国驻



●韩国驻蓉总领事馆总领事安成国

蓉总领事馆总领事安成国告诉记者,圆桌会议将每年举办一次,明年将在首尔举行。

四川省商务厅厅长谢开华表示,近年来,四川与韩国双方的交流合作领域不断扩大,层次不断提高。2013年,双方进出口总额超过35亿美元,今年前三季度贸易总额

超过23亿美元,同比增长5.9%。目前,韩国在川投资项目229个,实际到位资金超过3亿美元,现代汽车、三星、乐天、SK等知名企业在四川落地发展;四川长虹集团等企业在韩国的直接投资项目已超过1亿美元。

对话

韩国驻蓉总领事馆总领事安成国: 任期内贸易投资规模提高2倍

记者:上任仅半年,您就提出要将双边贸易投资规模在任期内提升两倍,信心来自何处?

安成国:这个目标并不难以实现,西部地区包括重庆、成都等多个城市与韩国双边贸易及投资额增长迅速。今天签订的“韩国-四川贸易投资圆桌会商机制的方案”也将促进双边交流进一步深入。

记者:那您认为韩国-四川双边贸易投资未来最大的增长空间将来自于哪些领域?

安成国:我认为将主要来自装备制造、汽车制造、文化产业和消费电子等行业。目前韩国企业对四川的了解还不够,特别是物流方面。实际上四川物流发展非常快,不论是航空还是铁路、公路都已经非常发达。为此我们也特别在今天举办了中韩物流论坛,让企业更加了解四川的投资环境。



成渝城市群入围国家 重点打造 城际交通城市群“榜单”

■ 李梦媛

记者10月14日从省交通运输厅获悉,成都市和重庆市共同构建的成渝城市群,在不久前国务院发布的《长江经济带综合立体交通走廊规划(2014—2020年)》中,被列入国家将重点打造的四大城际交通城市群“榜单”。

根据《规划》,从今年起至2020年,我国将以快速铁路和高速公路为骨干,以国省干线公路为补充,建设长江三角洲、长江中游、成渝、滇中和黔中四大城市群城际交通网络,实现城市群内中心城市之间、中心城市与周边城市之间的快速通达,完善城市公共交通和乡村交通网络,促进新型城镇化有序发展。《规划》提出,打造以重庆、成都为中心的“一主轴、放射状”城际交通网络。“一主轴”,以正在建设的成渝客运专线为成渝城市群的运输主轴。“放射状”则意味着,成渝两地各自的城市群落间,能够由多条铁路、高速公路串联,形成“新干线”效应——高速、直达。《规划》的目标是,由成都出发,构建连通德阳、绵阳、遂宁、南充、广安、达州、资阳、内江、自贡、泸州、宜宾、乐山、眉山、雅安等城市的放射状城际交通网,实现重庆、成都之间以及与周边城市之间1—2小时通达。目前,成(都)安(岳)渝(遂)宁广(安)遂(宁)资(阳)眉(山)巴(中)广(安)渝(遂)宁几条高速公路仍在建设中,其中,遂资眉高速资阳至眉山段将于年内建成通车,成绵乐客专将于年底开通,成渝客专预计明年建成。

中国与白俄罗斯 最大合作项目在蓉推介

■ 舒娅疆

10月15日,四川省工商联在成都举办了白俄罗斯投资环境暨中白工业园区项目推介会。此次活动旨在推介中白工业园区,寻求与四川企业的合作机遇,并为有意向、有实力“走出去”发展的企业提供一个了解白俄罗斯的平台。

会上,白俄罗斯驻华大使馆公使衔参赞谢纽塔·瓦季姆现场介绍了白俄罗斯的投资环境,中工国际工程股份有限公司负责人进行了项目及优惠政策推介。会上还观看了中白工业园区宣传片,白俄罗斯代表与四川的企业代表就签证、用工、税收、土地价格等问题进行互动交流。

据介绍,去年西博会期间,四川与白俄罗斯达成共识,将在中白工业园区建设“四川园区”。经前期考察,新筑路桥、海特高新、凌吉集团、中益吉城等企业已就项目落地签署了意向性合作协议。四川省工商联相关负责人表示,将继续为省内企业家搭建合作平台,更快更好地促成“中白工业园区·四川园区项目”落地。

据了解,中白工业园区是中白两国最大的合作项目,园区位于白俄罗斯首都明斯克市以东25公里,紧邻明斯克国际机场。总规划面积约91.5平方公里。园区将重点打造精细化工、电子信息、生物医药、高端制造业。在大力发展制造产业的同时,逐步完善生活、科研、医疗、旅游度假等功能。白俄罗斯以立法的高度规定了入园企业所享有的多项优惠政策,例如土地可以租用或转为私有,租期可达99年,企业所得税、土地使用税、不动产税实行免十减等。

【成都市】

317个乡镇年底环保机构全覆盖

10月20日,记者从成都市环保局获悉,成都全市317个乡镇将在今年年底之前实现环保机构全覆盖,据悉,这也是成都市在全国率先将环保职能延伸到乡镇一级。

截至目前,成都市8000多家违法排污企业完成整治,其对空气质量改善作用显现,PM2.5浓度较2013年同期(1—9月)下降10%。同时,成都市燃煤锅炉整治行动目前已经全面铺开,全市4000多个在用燃煤锅炉将计划用3年时间全部实现叫停,而今年中心城区则将率先完成60余个燃煤锅炉的取缔。

为了进一步改善成都市的空气质量,目前,一场覆盖全成都的燃煤锅炉整治行动已经全面铺开。根据此前的源解析数据,成都大气污染的祸首仍然是燃煤。重拳出击燃煤污染,成都市以各区(市)县政府为主体,全面开展燃煤锅炉清理工作,摸清了成都市共有高污染燃料禁燃区(或禁煤区)每小时10蒸吨及以下的燃煤锅炉6000余个,在用的燃煤锅炉4000余个。在此基础上,燃煤锅炉整治行动已经全面铺开,成都计划用3年时间,即到2017年,将这些高污染燃煤锅炉全部淘汰完毕。在今年底之前,成都的中心城区将叫停60余个燃煤锅炉,进一步改善中心城区空气质量。

不仅如此,从明年10月1日起,成都市的燃煤锅炉项目将执行大气污染物排放标准特别排放限值要求,而这一限值是目前国内同类项目污染排放的最严格要求。

同时,成都市打击违法排污企业效果显现,根据成都环保局提供的统计数据,截至今年9月30日,成都全市

共排查锁定违法排污单位10235家,已完成整治8727家(其中,取缔“三无”企业3192家),立案查处502家,曝光典型违法排污案件19起。

随着8000多家企业的整治完成,成都市的空气质量改善也比较明显,从PM2.5的污染浓度来看,今年的污染浓度较2013年同期(1—9月)下降了10%。(冉倩婷)

【资阳市】 启动成品油市场专项整治

为规范全市成品油流通市场秩序,全面排查治理安全隐患,促进成品油市场规范、有序、健康发展,近日,由资阳市经信委牵头,会同环保、交通、公安、安监、质监、工商、国税、消防等部门对雁江区范围内5座加油站进行了抽查。

据了解,此次专项整治重点检查了各加油站计量和税控装置及逃税的行为,各加油站是否存在安全隐患,加油机、油罐等设备是否达到消防、环保、防爆等方面的要求,是否建立健全了安全应急预案和相关安全制度,是否对职工实行安全培训,证照不全、证照过期或超过歇业期限的加油站(点),成品油经营企业销售的油品质量、购进渠道,加油站外观名称仿冒他人注册商标和服务标识且与《成品油零售经营批准证书》企业名称不相符的行为。

据悉,通过专项整治,将进一步规范对加油站的管理,推动企业落实安全管理的主体责任,遏制各类安全事故的发生。及时消除无证经营、掺杂使假、缺斤少两、偷逃税款等存在的违法违规行为,进一步净化成品油市场环境。

(汤斌 李洋)

【大邑县】

打造全国现代农业标准化 “样板区”

近日,大邑县召开了“以标准促质量、助推企业品牌升级”为主题的标准化培训会,为扎实推进国家农业综合标准化示范县创建工作进一步坚定信心,凝聚力量。相关部门、乡镇、企业负责人及种养殖户代表参加了培训。此次培训专门邀请了四川农业大学、四川万豪企业管理咨询有限公司的标准化专家进行授课。专家们围绕标准化基础知识、关键技术标准及如何实施农业标准化等内容进行了循序渐进、深入浅出的讲解,帮助大家掌握标准手段,树立标准意识,自觉将标准化体系贯穿到“从农田到餐桌”的全程产业链中,以确保农产品质量安全,增强农产品市场竞争力。自去年12月大邑获批创建全省首个“国家农业综合标准化示范县”以来,大邑县相关部门、乡镇、企业等主动以标准化为抓手推动传统农业转型升级,坚持走高端品种、高端品质、高端品牌的都市现代农业发展之路,各项工作有序推进。

目前,大邑县专门成立了标准化建设工作领导小组,制定出台了《大邑县农业标准化发展规划(2014—2020年)》、《大邑县创建“国家农业综合标准化示范县”专项目标任务》、《大邑县农业标准化工作管理办法》等一系列政策性文件,进一步健全政府监督管理机制和目标考核制度,确保创建工作层层落实到位,为创建工作顺利开展提供了科学指导和强大支撑。

与此同时,大邑县鸣凤蘑菇种植专业合作社、韩场镇青龙葡萄种植农民专业合作社等首批示范点的标准化建

设工作已全面启动。该县从建立与现代农业相适应的标准体系入手,围绕标识标牌、服务规范、精益管理和安全卫生等方面进行系统的标准化建设与提升,着力构建“生产有标准、产品有标志、质量有检测、认证有程序、市场有监管”的现代农业标准化格局。下一步,大邑县将继续以打造“现代农业标准综合体”和“可持续发展的大邑模式”为核心推进创建工作,将大邑建设成为全国现代农业标准化发展的“样板区”。(沈冰)

【金堂县】

中国成都节能环保产业博览会 将举行

10月16日,2014年中国成都节能环保产业博览会新闻发布会将在金堂县召开。四川省环保产业协会会长谢天,成都市经济与信息化委员会副主任雷鸣惊,县委常委、副县长贺正余,成阿工业园区党工委委员、管委会副主任陈显富,县级领导、金堂工业园区管委会主任陈光华出席新闻发布会。

新闻发布会上,贺正余就2014年中国成都节能环保产业博览会前期筹备情况以及金堂县节能环保产业情况作了发言。据悉,本届节能环保产业博览会以“节能环保·低碳示范”为主题,于11月7日—8日在淮口镇节能环保展销中心隆重举办。博览会上,清华大学环境学院院长贺克斌教授,美国医学生物工程院院士、英国皇家化学会院士李长明教授等国内外行业专家、业界龙头和顶级研究机构将就节能环保装备制造、大气污染、雾霾天气治理、水处理技术等开展研讨交流。(倪明)